PRIX PIERRE PFLIMLIN





Le cercle Pierre Pflimlin et Sciences Po Strasbourg organisent la 13ème édition du Prix de thèse Pierre Pflimlin. Ce prix récompense une thèse en sciences humaines et sociales consacrée aux problématiques de la construction européenne. La thèse devra avoir été soutenue au cours de l’année civile 2022 ou 2023.

[bookmark: _GoBack]Doté de 2 500 € ce prix sera remis à Strasbourg au cours d’une cérémonie en marge de la session parlementaire de septembre 2024. La thèse accompagnée du rapport de thèse est à envoyer à Sciences Po Strasbourg, avec la mention Prix Pflimlin, avant le 30 avril 2024. Le récipiendaire sera prévenu par voie postale.

Parallèlement, un Prix spécial du jury Pierre PFLIMLIN pourra récompenser une deuxième thèse (rédigée en langue française ou allemande), soutenue dans une université européenne, consacrée, de préférence, à l'actualité des relations franco-allemandes et plus généralement à la dimension interrégionale de la construction européenne dans les disciplines des sciences humaines et sociales.
Le Prix spécial du Jury Pierre-Pflimlin est doté d'un montant de 1500 € et sera remis dans les mêmes conditions que le Prix de thèse.


Le règlement du prix Pierre Pflimlin est consultable auprès du service de communication de Sciences Po Strasbourg.
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