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Epidémies : une histoire globale des maladies infectieuses, de la Grande Peste au 21e siècle
Marion Aballéa

Epidemics: a Global History of infectious Diseases, from the Black Death to the Present


Type de cours / Course type : Online course – 18 hours – 5 ECTS

Langue du cours/Language of instruction : Français / English

Descriptif du cours et des objectifs pédagogiques / Course description and objectives 
En 1980, l’OMS annonce l’éradication de la variole : un succès retentissant, vu à la fois comme le résultat d’une lutte amorcée 200 ans plus tôt, et comme une première appelée à être étendue à d’autres fléaux. Cette réussite semble mettre à portée de mains le rêve d’une « conquête des maladies infectieuses » par les sociétés humaines, enfin capables de les éliminer ou d’en neutraliser les effets. Ironie de l’histoire, c’est à peine quelques mois plus tard, au début de l’été 1981, qu’est publié un rapport annonçant le diagnostic, chez quelques dizaines de patients homosexuels californiens, d’une forme rare de pneumonie. Naissance d’une pandémie, celle du VIH-sida, qui emporta depuis plus de 40 millions de personnes, et ébranla durablement les espoirs de victoire sur les maladies infectieuses. Avant que l’épidémie de Coronavirus, paralysant de manière inédite la planète, vienne rappeler brutalement la vulnérabilité de sociétés pourtant ultra-médicalisées face à un virus inconnu.
C’est l’histoire de cette success-story avortée que le cours cherchera à retracer. En remontant au milieu du XIVe siècle, il invitera les étudiants à s’interroger sur la manière dont les maladies infectieuses, leur manifestation paroxystique lors de vagues épidémiques, et la lutte que les hommes ont livrée contre elles, ont contribué à façonner le visage des sociétés humaines. De la « Peste noire » au Covid-19, il explorera une histoire qui souligne tout autant les interdépendances que les inégalités entre les différents espaces de la planète, est ponctuée de catastrophes démographiques sans équivalent et de révolutions scientifiques exemplaires, et met en lumière, par sa dimension nécessairement collective, l’ampleur des moyens – politiques, scientifiques, culturels, économiques… – déployés par l’homme pour pouvoir, malgré le risque microbien, vivre en société.

Enseignante / Teacher
Marion Aballéa est maîtresse de conférences en histoire contemporaine. Spécialisée en histoire des relations internationales aux 19e et 20e siècles, elle travaille notamment à un projet de recherche portant sur les enjeux internationaux et diplomatiques entourant l’éclosion de la pandémie de VIH-sida dans les années 1980 et 1990.

Dispositif d’enseignement à distance envisagé / Online teaching method
Chaque semaine, une vidéo d’environ une heure à visionner, et un temps d’échange d’environ une heure également en distanciel synchrone, sur le modèle de la classe inversée, portant sur des documents qui auront été préalablement travaillés en autonomie.

Évaluation / Assessment
Contrôle continu avec 2 exercices : 
· Un travail de groupe sous la forme d’une vidéo
· Un travail écrit individuel sous la forme d’un paper synthétique final (7000 à 10000 signes)
Plan des séances / Course outline
Séance 1 	Introduction
Séance 2 	« L’ancien régime épidémique »
Séance 3	Le choc microbien : la catastrophe épidémie de la rencontre entre Vieux et Nouveaux mondes
Séance 4	La fin de la fatalité ?
Séance 5	Épidémies et impérialismes : lutter contre les microbes dans les espaces coloniaux
Séance 6	La victoire en vue ?
Séance 7	Désillusions fin de siècle
Séance 8	Le 21e siècle ou le retour de l’infectieux ?
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